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Exercice I (mécanique) 

Q1-    V = 25 x 103 / 3600 = 6,94 m.s-1                                                                                                     1 point 
 
 

Q2-   Le véhicule doit passer de 0 à 25 km/h en 20 s.   𝑎 =
∆ 𝑉

∆𝑡
=
6,94−0

20
= 0,35 𝑚. 𝑠-2                 2,5 points 

  
 

Q3-La tangente de θ vaut 0,15  (15%).  Θ=arctan(0,15) =  8,53°                                                 2 points 

 
 
Q4-                                                                                                                                                                                    3 points                                

    𝑨(0→𝑺)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ |
𝑋𝐴
𝑌𝐴𝑅𝑟

            𝑃⃗ = |
0

−𝑚. 𝑔
𝑅0

          𝑩(0→𝑺)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = |
0
𝑌𝐵𝑅𝑟

 

 

Q5-                                                                                                                                                                                    2 points 

𝑷⃗⃗ = |
−𝑚. 𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝜃
−𝑚. 𝑔. 𝑐𝑜𝑠𝜃

𝑹𝒓

 

 

Q6-                                                                                                                                                                                    3 points 

Équation vectorielle :   𝐴0→𝑆→   + 𝐵0→𝑆→   + 𝑃→= 𝑚. 𝑎 . 𝑥𝑟→  
 
Projection sur 𝑥𝑟→  :  𝑋𝐴 −𝑚.𝑔. 𝑠𝑖𝑛𝜃 = 𝑚 . 𝑎  
  

Q7- Mouvement de S :  translation rectiligne de direction 𝑥𝑟→ .  𝑃𝑚𝑎𝑥  =  𝑋𝐴 . 𝑉 = 𝑚 . (𝑎 +  𝑔 . 𝑠𝑖𝑛𝜃) . 𝑉  2 
points  

 

Q8- AN : 𝑃𝑚𝑎𝑥 = 480 ∗ [0,35 + 9,81 ∗ sin(8,53°)] ∗ 6,94 = 6013,1 Watt  soit 6,01 kW                  1.5 point 
 
 

Q9- 𝑃𝑚𝑜𝑡𝑚𝑎𝑥 = 6,01 ÷ 0,9 = 6,68 𝑘𝑊                                                                                                                1.5 point                
 

Q10- Oui le moteur semble correctement dimensionné puisque sur le cdc il est  indiqué qu’il peut 
fournir  une puissance mécanique de  7 kW. Compte tenu du rendement de la chaîne de puissance, 
il permet de délivrer la puissance mécanique utile au déplacement du véhicule.                     1 point 
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Exercice II (électricité): 

Q11- Ebatmoy  =  Durée du trajet ∶  75 ÷ 35 = 2,14 ℎ  𝑠𝑜𝑖𝑡 𝐸𝑏𝑎𝑡𝑚𝑜𝑦 = 2,4 × 2,14 = 5,14 𝐾𝑊ℎ        2.5 points 

Q12- p =  𝑈𝑏𝑎𝑡 ÷ 𝑈𝑝 = 48 ÷ 3,2 = 15  dans la batterie 15 modules élémentaires sont montés en 
série.       2 points 

Q13-   Ebat=  5,5 ×  103  × 3600 = 1,98 × 107Joule         1 point                                                                                                                                                                                                                              

Q14- Cbat = 𝐸𝑏𝑎𝑡 ÷ 𝑈𝑏𝑎𝑡 = 5,5 ×  103  ÷ 48 = 114,58 𝐴ℎ                                                                      2 points 

Q15- n = Chaque ligne de la batterie a une capacité de 1200 × 10−3 𝐴ℎ.  𝐼𝑙 𝑓𝑎𝑢𝑡  𝑛 =
𝐶𝑏𝑎𝑡

𝐶𝑝
=

 
114,58

1200×10−3
=95 lignes.                                                                                                                                    2 points 

 
Exercice III (asservissement / Automatique) 

Q16- La boucle de retour et le capteur donnent une image de la vitesse réelle. Le comparateur  permet 
d’injecter dans la chaîne de commande l’écart entre tension consigne et la tension image de la vitesse réelle.   
2 points 

Q17- La valeur de l’écart dans ce cas est nulle. L’erreur statique en régime établie (stable)  = 
Vitesse réelle – Consigne de vitesse                                                                                                    2 points 

Q18- La précision du régulateur est telle que les valeurs K=8 et K=1  correspondent à cette 
exigence.                                                                                                                                                        2 points 

Q19- 𝐾𝑟 =
𝑉𝑖𝑡𝑒𝑠𝑠𝑒 𝑟é𝑒𝑙𝑙𝑒

𝑉𝑖𝑡𝑒𝑠𝑠𝑒 𝑎𝑛𝑔𝑢𝑙𝑎𝑖𝑟𝑒 𝑟𝑜𝑢𝑒
= 𝑅𝑎𝑦𝑜𝑛 𝑟𝑜𝑢𝑒   𝐾𝑟 =

55,7×10−2

2
= 0,2785 𝑚                                          2 points 

Q20- 0 < 𝜔 <
60

3,6×0,2785
   0 < 𝜔 < 59,84 𝑟𝑎𝑑. 𝑠−1   𝐾𝑣 =

5×103

59,84
= 83,56 𝑚𝑉. 𝑟𝑎𝑑−1. 𝑠                         3 points 

 


